

Na školu do ciziny? Ano!

26.9.2014 5plus2 str. 1 Titulní strana
MONIKA SUCHÁ Univerzita Pardubice

Sen studovat v zahraničí si rok co rok plní i studenti **pardubické univerzity**

PARDUBICE / Martin Trpišovský je jedním z mnoha studentů **Univerzity Pardubice**, kteří se rozhodli strávit část svého studentského života v cizině. Na jeden ze zimních semestrů svého studia na **Dopravní fakultě Jana Pernera** se před lety odstěhoval do Finska. „Vzpomínám na to moc rád. Je to prostě pár měsíců vytržených z normálního života. Člověk zapadne do specifické komunity, žije v úplně jiných podmínkách než doma a naučí se postarat sám o sebe,“ popisuje své zkušenosti z **univerzity** ve finském městě Jyväskylä Martin Trpišovský, který na **vysoké škole v Pardubicích** působí jako doktorand. „Dokonce jsem se loni do Finska na stejnou školu i vrátil na pracovní stáž,“ dodává s úsměvem.

Zájem studentů o studijní program Erasmus prý rok od roku narůstá. „V uplynulých letech **pardubická univerzita** vyslala do zahraničí kolem sto padesáti studentů, loni například 161 a letos máme schválenou výši stipendií pro 190 vysokoškoláků,“ říká koordinátorka programu Erasmus v Pardubicích Jana Voltrová, která si sama zkušeností studia na zahraniční škole prošla. „Jet na Erasmus byl vždycky můj sen a jsem ráda, že jsem si ho mohla splnit. Vyjela jsem na bakalářském studiu na tři měsíce do Dánska a Norska, kde jsem se zabývala hlavně pedagogickými obory. A byla jsem nadšená,“ vzpomíná Voltrová, jež se dnes stará o to, aby si i ostatní studenti mohli splnit tak jako ona své sny a vyjet

za hranice. POKRAČOVÁNÍ NA STR. 2 Na školu do ciziny? Ano!

DOKONČENÍ ZE STRANY 1

V žebříčku popularity zemí vede mezi pardubickými studenty, kteří chtějí vycestovat díky Erasmusu, Portugalsko, Španělsko nebo Německo, v posledních letech jim „šlape na paty“ i Slovinsko.

Ani severské země však nezůstávají v oblíbenosti pozadu. Studenti si na nich chválí především individuální a přátelský přístup. „Například na finské **univerzitě**, kde jsem byl, je přístup dost odlišný než v České republice. Plyne to i z toho, že Finové obecně k lidem přistupují jinak než Češi. Panuje tam mezi nimi větší respekt a projevuje se i snaha vyjít druhému maximálně vstříc,“ srovnává doktorand Martin Trpišovský. „Vyučující berou studenty rovnocenně, pamatují si jména všech, kteří k nim do hodin chodí a tak dále,“ říká Trpišovský.

Studenti si pak na Erasmu nejvíce cení zlepšení jazykových schopností i toho, že se v cizině opravdu naučí postarat se sami o sebe. „Je to lecke samostatnosti. V Čechách člověk vždycky ví, že když bude nejhůř, má se na koho obrátit. Tam ale nemáte vlastně nikoho. Další věcí je angličtina. Pro mě to byla trochu výzva, protože před odjezdem jsem nemluvil nijak skvěle. Ale pobyt ve Finsku, kde jsem skoro nepoužil češtinu, mi pomohl vše velmi rychle dohnat,“ vypráví student **pardubické univerzity** Martin Trpišovský.

To potvrzuje i koordinátorka projektu Erasmus na **Univerzitě Pardubice** Jana Voltrová, která studovala v zahraničí tři měsíce: „Tehdy jsem překonala sama sebe, svou pohodlnost a snad i plachost. Zjistila jsem, že dokážu žít nějaký čas v cizí zemi a postarat se sama o sebe i v neznámém prostředí.“

Podle Jany Voltrové navíc není nijak těžké se na Erasmus dostat. „Uchazeč musí projít zkouškou jazyka. Základem, který musí zvládnout, je angličtina, ale zkusíme je i z němčiny, francouzštiny či španělštiny, podle toho, na jakou **univerzitu** se hlásí. Dále hodnotíme prospěch a studenty čeká i motivační pohovor na **fakultě**,“ uvádí Voltrová.

Pardubická univerzita má nejen v rámci Erasmu, ale i dalších programů, uzavřené dohody se 170 **univerzitami** po celém světě. Znamená to tak, že i do Pardubic přijíždí studenti z jiných zemí. Vloni jich dorazilo díky Erasmu více než sto osmdesát, letos však teprve přijíždějí. „Potvrzený máme příjezd sto tří studentů,“ sděluje Jana Voltrová.

Co je Erasmus Erasmus představuje největší vzdělávací program EU, vznikl v roce 1987. Jeho cílem je zvýšení mobility studentů či spolupráce mezi **univerzitami**. V současnosti jsou do něj zapojeny všechny členské státy Unie plus Island, Norsko, Lichtenštejnsko, Švýcarsko, Turecko a Chorvatsko. Česko se připojilo před čtrnácti lety.

Regionální mutace | 5plus2 - Pardubicko